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Duralgalar (stations)

Singapuryn Internet Gurlusy (SIG) n sany duralgadan we olary birikdiryan ikitaraplayyn n — 1 sany
simlerden ybarat. Duralgalar 0 bilenn n — 1 aralykdaky sanlar bilen bellenen. Simler bolsa 0 bilen
n — 2 genli sanlar bilen belgilenen. Her sim iki sany durli duralgalary biridiryar. Simler iki taraplayyn.
Eger iki sany duralga goni bir sany sim bilen birikyan bolsa onda olar gofsy hasaplanyar.

Islendik = duralgadan islendik bagsga y duralga yeketdk dine bir sany yol bar.  duralgadan y
duralga baryan yol dirli ag,a1,---,a, duralgalaryii yzygiderligi bolmaly we ag = x, a, = y sert
yerine yetmeli. Yzygiderlikdaki isledik iki yzly-yzyna gelyan duralga gorigy bolmaly.

Islendik x duralga paket doredip ony barmaly diyip atlandyrylyan y duralga ugradyp bilyar. Bu paket
z duralgadan y duralga baryan yeketak yoldan geyle gitmeli. Diyeli su wagt z duralgada 1 sany y (
z # y) duralga baryan paket bar. Bu yagdayda z duralga:

1. z duralganyi gonsysy bolan we z duralgadan y duralga gityan yeketak yoluri tUstiinde yatyan
duralgany tapyan ugrukdyryjy funkiyasyny isletyar.
2. we bu pakedi sol gorigy duralga ugrdayar.

Seylede bolsa, duralgalaryn bellik yatlary ¢akli we olar tutus SIG-nifi simlerini yadynda saklmayar.
Sonun Ggin hem simleri ugrukdyryjy funksiyada ulanyp bilmeyar.

Sizifh wezipaniz iki sany funksiyany 6z icine alyan ugrukdyryjy shemany yazmak.

e Birinji funksiya n, SIG-daki simlerin listi we bitin £ > n — 1 san berilyar. Bu funksiya her
duralga 1 sany yeketdk (unique) bitin sany nysan edip dakmaly. Her nysan 0 bilen k
aralykda bolmaly, 6zleri hem degislli.

e |kinji funksiya ugrukdyryjy funksiya. Bu funksiya birinji funksiyadaky nysanlar duralgalara
dakylandan sofi hemme duralgalara yiklenyar. Ona difie su argumentler girizilyar:

o 8, su wagtky pakedi saklayan duralga, birniji funkiyanyh dakan nysany,

o t, pakedin barmaly duralgasyna, birinji funksiyanyi dakan nysany (¢ # s),

o ¢, s duralganyn hemme gonsy duralgalarynyn, birniji funksiya tarapyndan dakylan
nysanlarynyn listi.

Bu ikinji funksiya pakedin s duralgadan gitmeli gonsy duralgasynyf nysanyny gaytarmaly.

bahasyna bagly. (umuman kici dakylan nysan gowy).

Yazmak detallary
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Siz asakdaky 2 sany funksiyany yazmaly:
int[] label (int n, int k, int[] u, int[] V)

e n: SIG-daki duralgalaryri sany.

e k: dakyljak nysanlaryn ifi uly bahasy.

e u we v: n — 1 uzynlykdaky simleri gérkezyan array-ler. Her ¢ Ggin (0 < 2 < n — 2), ¢-nji sim
u[i] we v[i] belgili duralgalary birikdiryar.

e Bu funksiya n uzynlykdaky L array gaytarmaly. Her ¢ tgin (0 < ¢ <n — 1) L[é] ¢ duralga
dakylan nysanyny gérkezyar. L array-ii hemme elementleri yeketdk we 0 bilen k aralykda
bolmaly, 6zleri hem degisli.

int find next station(int s, int t, int[] c)

¢ s: pakedi saklayan duralganyni birinji funksiya tarapyndan dakylan nysany.

¢ t: pakedin barmaly duralgasynyn birinji funksiya tarapyndan dakylan nysany.

e c: s duralganyn gonsylarynyn nysanlary listi saklayan array. c array kigiden ula tertiplenen.
¢ Bu funksiya pakedin gitmeli duralgasynyr nysanyny gaytarmaly.

Her test data bir ya-da birndge senaryodan ybarat. (heri durli SIG gurlug Ggin). 7 senaryodan ybarat
test Ggin,yokarky funksiyalary cagyryan bir programma iki gezek isledilyar. Ol Seyle:

Programma birinji gezek isledilende:

e label funksiya r gezek ¢agyrylyar,
e gelen jogap gnysanlar grader systema tarapyndan yatda saklanylyar, we
e find next station ¢agyrylmayar.

Ikinji gezek programma isledilende:

e find next station funksiya birnage gezek gagyrylyp biler. her gagyrysda, bir sany gabat
gelen senarya saylanylyar, we sol senrayo U¢in label funksiya tarapyndan gaytarylan
nysanlar find next station funksiyasyna girig hokmuinde berilyar. label funksiya

*cagyrylmayar.

Has takygy, programma birinji gezek isledilende vyatda saklanan statik yada global
uytgeyijiler(variables) ikinji gezek programma igledilende find next station funksiya tarapyndan
ulanylyp bolmayar

Mysal
Asakdaky funksiya ¢agyrysy kabul edeli :

label (5, 10, [0, 1, 1, 21, [1, 2, 3, 4])
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Bu yerde 4 sany duralga , we 4 sany sim bar. olar su duralgalary birikdiryar (0,1), (1,2), (1,3) we
(2,4). Her nysan 0 bilen k = 10 aralykda bolup bilyar.

Seyle nysanlamany girizmek Ggin:

Index Label

0 6

A~ W0 N
N W o N

label funksiyasy [6, 2, 9, 3, 7] attary gaytarmaly.

J | =G

Yokarky nysanlar dakyldy diyip kabul edif we su funksiya cagyryldy diyip pikir edir:
find next station(9, 6, [2, 7])

Pakedi saklayan duralga 9 nysan dakylan, we we barmaly duralga 6 nysan dakylan. Barmaly
duralga genli yoldaky duralgalaryi nysanlary [9, 2, 6]. Seylelikde, funksiya 2 gaytyarmaly.

Basga bir cagyrys g6z 6itne getirif:
find next station(2, 3, [3, 6, 9])

Funksiya 3 gaytarmaly, sebabi barmaly duralga 3 bilen nysanlan we 2 bilen nysanlanan duralganyn
gonsysy, seylelikde pakedi goni alyp bilyar.
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Caklendirmeler

e 1 <r<10

Her 1abel funksiyabyh ¢agyrylysy ugin:

[i],v[i]] <n—1(forall0 <i<mn-—2)

Her find next station funksiyanyn c¢agyrylysy UGcin girigler, label funksiyanyn Onki
cagyrylyslaryndan gelen jopaplardan gabat geleni saylanyar. onufi gaytaran nysanlaryny kabul
edelif. sonra:

e s we t durli iki stansiyanyn nysanlary.
e c bolsa s nysanly duralganyn gorfigy duralgalarynyi nysanlarynyn yzygiderligi, artyan tertipde.

Her teset Ugin, find next station funksiya berilen c array-lerifi uzynlyklarynyr jemi 100 000-
den gecmeyar. Hemme senaryolar jemlenende.

Subtasks

1. (5 bal) £ = 1000, hig bir stansiyanyrn 2-den kop gorisysy yok.

2. (8 bal) k = 1000, i-nji sim (i + 1) we | %] duralgalary birikdiryar.

3. (16 bal) £k = 1 000 000,irn kop bir stansiyany 2-den kop gorisysy bar.
4. (10bal)n < 8, k = 10°

5. (61bal) k = 10°

5-nji subtask-de bdlek bal alyp bilyarsifiz. m label funksiya tarapyndan hemme senaryolarda

gaytarylan nysanlaryn in ulysy bolsun. Sizif balyfiyz asakdaky tablissa géra hasaplanyar:

Maximum label Score
m > 10° 0
2000 < m < 10° 50 - logs 15(12)
1000 < m < 2000 50
m < 1000 61

Yénekey grader

Yénekey grader girisi asaldaly yaly okayar:

e setirl: r
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7 blok yzarlayar, Hersi 1 senaryony gozkezyar. Her blok asakdaky yaly:

e setirl: n k

e setir2+4(0<i<mn-—2) ui] v[i

e setirl1 +n: ¢ find next station funksiyanyn nage gezek ¢cagyryljagy.

esetir2+n+j5(0<j<qg—1) z[j] y[j] w[j]: £find next station funksiyanyf j-nji
gezek cagyrylysyndaky duralgalaryii sanlary. Duralga z[j] pakedi saklayar, duralga y[j]
pakedin barmaly duralgasy, we duralga w[j] bolsa pakedifi ugradylmaly duralgasy.

Yonekey grader asakdaky yaly jogap gykaryar:
o Isetirl: m
Yzyndan, hersi yzygiderli senaryolara degisli r sany blok gelyar. bloklaryn formady asakdaky yaly:

e setir 1+ 7 (0 <5 < q— 1) bu senaryoda funksiyanyn j-nji gagyrysda gaytarylan nysanly
duralganyr sany(index).

Graderin her iglediligi 1abel we find next station funksiyalaryn ikisini hem c¢agyryar.
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